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Rezime/Abstract

Zbog sve prisutnije dinamičnosti poslovnog okruženja preduzeća sve više pažnje posvećuju planiranju. Planiranje je
primarna funkcija upravljačkog menadžmenta,kojom se unaprijed definišu ciljevi, strategije, politike, planovi i
programiusmjereni ka ostvarivanju zadatih ciljeva preduzeća, čime se nastoji smanjiti neizvjesnost koju nosi budućnost, a
samim time i rizike, koji bi mogli imati negativan uticaj na profitabilnost investicijskih projekata, ali i preduzeća u cjelini,
ukoliko im se ne posveti posebna pažnja. Planiranjem se predviđaju rezultati biznisa kakve treba postići, potrebna ulaganja
za ostvarenje tih rezultata i odnosi između planiranih rezultata i planiranih ulaganja. Samim time, osnovni princip kojim se
treba rukovoditi pri planiranju je ostvariti maksimalne rezultate uz minimalna ulaganja u investicioni poduhvat. Predmet
istraživanja magistarskog rada jeste proces planiranja koje preduzeća provode prije svakog kapitalnog ulaganja,
uključujući i planiranje rizika, odnosno uloga i značaj planiranja u reduciranju rizika investicijskih projekata. Pošto
preduzeća nisu u mogućnosti investirati u svaki investicijski poduhvat sa pozitivnom neto sadašnjom vrijednosti (zbog
racionalizacije kapitala), pribjegava se rangiranju investicijskih projekata koje spada u domen investicijskog odlučivanja
kao jednom od najkompleksinijih zadataka s kojima se menadžment jednog preduzeća suočava. Važan elemenat
investicijskog odlučivanja jeste rizik, čemu preduzeća moraju posvetiti posebnu pažnju u cilju unapređenja kako
investicijskih projekata tako i preduzeća u cjelini. Bitno je bilo istaknuti značaj metoda ocjene i analize rizika prilikom
ocjene opravdanosti ulaganja u neki investicijski projekat. Primjena ovih metode nije na zavidnom nivou, što se prije svega
odnosi na metode analize rizika, jer je istraživanje provedeno u industriji tekstila, kože i obuće u Bosni i Hercegovini gdje
se većina poslovanja odvija na lohn aranžmanima. Kao osnovni instrument za prikupljanje podataka za potrebe empirijskog
dijela istraživanja (field research) korišten je anketni upitnik. Prikupljeni podaci obrađeni su uz pomoć softverskog paketa
za statističku obradu kvantitativnih i kvalitativnih podataka društvenih istraživanja“ SPSS Windows for 21“(Statistical
Package for the Social Sciences).Rezultati su prikazani tekstualno, tabelarno i grafički. Na osnovu rezultata empirijskog
istraživanja potvrđena je centralna istraživačka hipoteza „Planiranje predstavlja efektivnu mjeru reduciranja rizika
investicijskih projekata“Rezultati istraživanja pokazuju da se u industriji tekstila, kože i obuće u Bosni i Hercegovini
planiranju posvečuje dosta pažnje, ali ono čega nedostaje odnosi se na identifikaciju i analizu rizika u svakoj fazi
upravljanja projektom. Ključne riječi: planiranje, proces planiranja, investicijski projekti, metode ocjene investicijskih
projekata, identifikacija i analiza rizika.
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